O6pazoBarenbubiii npoekT «llIkonkoBo» e ludopmaruka

Nudopmarnka. 27 3aganue. Teopud.

Hoacnenue: nustceonucanmoe 6ydem CKa3ano 0AA numora, Ho 60 MHOZ20M NPUMEHUMO

6 dpyeux A3bIKAT CEOUMU CTOHCUMU CUHMAKCUYECKUMU KOHCMPYRUUAMU

[lepBbiit npororuil, KOTOPHIi Oyjler pa3odpaH UMeer NMPUMEPHO CJIELYIONLYI0 (hopMy-

JINPBOKY':

Basa-mporoTun: [lJaHO Iesoe YHCIO N, & 3aTeM IOJAEeTCA IIOCIeIO0BATENBHOCTD
U3 N HATYPaJIbHBX YUCEI.
Tpebyerca maitTu (KOIMYECTBO, CYMMy, Pa3HOCTbH, MaKC, MUH) Cpelu Iap 4HUCEN,

koTopsle umyT nubo mozpsaxm (alil, ali+1]), mmbo umyT Kak yromHo.

CobcTBenHo, JaBaiiTe JJjis1 Havuaja PeIruM CIeIYIONYI0 3a1a1y TaKUM MeTO0M:

JlaHo 1eJioe 4ncJio n, a 3aTeM I0IaeTCs OCIeI0BATEIbHOCTD U3 NI HATYPAJIbHBIX YHCE.
Tpebyercst HANTH MAKCHMATBHYIO CYMMY, COCTOSIIYIO U3 MAPbl TUCes (Mapoil SBJISIOTCS
J100bIe JIBA PA3JIMIHBIX dJEMEHTa), KoTopas OyJieT YeTHa.

IIpuMmep BXOMHBIX JaHHBIX:

5!

2

10

5!

17

3

Brixomguble JaHHble I NPUBEJACHHOTO BBIIIE IpuUMepa: 22

Permmenne.

n = int(input())
a = []
summ = O
for i in range(n):
a += [int(input())] #Amamor a.append

for i in range(n):



for j in range(i+l, n):
if (alil+aljl) % 2 == O:
summ = max(summ, ali]+a[jl)

print (summ)

Hannoe perienue sipjsiercs HeadekTuBHbIM U 11pu OoJsibiiux N Bpems paboThbl 11po-
IPaMMbl TOYHO TPEBLICUT BPeMs IPOBEJICHU K3aMeHa.
Yro suaunt apdexruBnoe permenne? st 3amad 27 3hPeKTUBHBIM PEIIEHUEM CIUTa-

eTcs TO, KOTOPOE He XPAHUT BCe H3HAYATIbHBIC JaHHBIE 1 paboTaeT 3a BpeMsi, pasaoe O(N).

Xoporno, Ho 4ro Takoe 310 O(N). O-6osbiioe HazbIBAETCS ACKUMITOTHKON (DYHKIIUH,
TO €CTh 3Ta (PYHKIMS, KOTOPasi OIPeJIesIseT, YTO OKa3biBaeT HauOOIbIIN pOCcT (DYHKINU
pu nojcranoBke Jo6oro n. Tak, mis dyrkmun y = 100n+123456 acumnrornkoit wim
O-6osbiuM OyJieT siBjsgeTcd n. 10 ecTh JJid JaHHON (DYHKINKM 3HAUUTEIbHOE 3HAUYCHHE
JUIsE ee POCTa OKasbiBaeT nepeMentas n u 3ammcbiBaercst kak O(N).

Hns yuxmun y = n? + 10000n — 100 acumororuxoii miu O-6051bImuM Gy1er sBils-
ercst n2. Haxke Hecmorpst Ha TO, 410 ecTh YacTh 10000n Bce paBHO ¢ pocToM N (DyHKIMs
n? mpeB3oiiieT 1, yMHOKEHHYIO Ha CKOJIb GOJIBbIIYI0 KOHCTanTy. Clle0BaTe/IbHO, JaHHasl

dyHKIMS uMeeT aCUMIITOTUKY O(N2).

MTak, KaK OIpeJIe/InThb, ABJIsIeTCs U penienne 3pdekTuBHbIM uan Her? laaiite mo-
CMOTPUM Ha, TTPUMEPE BhITIIE:

Mo>KHO 3aMEeTUTh, UTO Y HAC €CTh IUKJI, pa3MEPHOCTDHIO N, 8 BHYTPHU HEI'O TOTHO TaKOi
»ke. [osyuaercst, Juist KaXkJ10ro sj1eMeHTa MacCuBa, OyjieT nepedupaThest KarxK bl 1mocie-
JIYIOIIUI [IOCJIe HEero, TO €CTh OTHOCUTEIbLHO KaxK 100 dJeMeHTa OY/IyT pacCMOTPEHbI Bce
seMeHThl 11ocje. CKOJIbKO HY»KHO orepaliuii, 9Todbl BeIOpaTh nepsbiit sjgement? N. A
aroObl BTopoit? Ilo cytu N. A 3HauuT 00IMast CJIOKHOCTH aJTOPUTMA (ACHMITOTHKA ) DAB-

na O(N*N) = O(N?). Cieposarennno, pemenue spisercs neabdexTHBHbIM.

Takxke MOXKHO 3aMETHUTh, YTO MbI COXpaHMJIM BCE€ JJIEMEHTDLI ITOCJICJOBATCJILHOCTU B

MaCCUB, 9Y€M 3aHAJIN JIMITHIOIO MMaMATH, 9€r0 MO2KHO OBLIIO M30€XKATD.

[Tpocroit rpaduk, JeMOHCTPUPY IO OTJIMY s ACCUMITTOTHK HAJISIIHO (DyHKINK CBEp-

xy unz — nZ, nlg(n), n, lg(n)):



Urak, samedarenbro. Pemmm npenpiayinyio 3agady 3pOeKTuBHO:

JaHo 1esioe 9ucsio n, a 3areM MojlaeTcst MOCJIeI0BATEILHOCTD U3 I HATYPAJIbHBIX TUCET.
Tpebyercss HAUTH MAKCHMAJTBHYIO CYMMY, COCTOSAINYIO U3 HAPBI THCes (Mapoil SBJISIOTCS
JI00bIE JIBA PA3JMIHBIX 9JIEMEHTa), KoTopas Oy/IeT YeTHa.

Paccyxnnenus

Yro 3HAYNT HAUTH YETHYIO CyMMY, CKJIaJIbIBas JiBa aeMeHTa? Korma cymMMma ux ocTar-
KOB TIpW Jiejiernn Ha 2 Oyzer pasra (). A Takoe BO3MOXKHO, KOT/a 008 INCIa UMEIOT OCTa-
tok 0, b0 oba umcia uMmeiorT octarok 1. [aBaiiTe Ha KaxkjoMm mmare rukia for Oymgem
CMOTPETh, SIBJISIETCS JIM CyMMa BHOBbH CUMTAHHOTO YMCJIA W TPEAbIAYIIEr0 MaKCUMAJIhHO-
ro 9YeTHOTO WJIM HEYETHOTO MakKcuMaJsibHa. Ecin ga — 1o 3aMensiem cymwmy. Ecim ner, To
cymMma octaercs npexkneit. Ecim x sBisiercsi HanOOJBITMM 9HCJIOM B CBOEH KaTeropun

ocTaTKa Ha JiBa, TO OOHOBJIIEM MaKCUMYM CBOEil KATErOpHUHu.



Permienne.

n = int(input())
summ = O
max_kr2 = 0
max_nekr2 = 0
for i in range(n):
x = int(input())
if x % 2 == 0:
summ = max(summ, x+max_kr2)
max_kr2 = max(x, max_kr2)
else:
summ = max(summ, x+max_nekr?2)
max_nekr2 = max(x, max_nekr2)

print (summ)

Kak moxno BNAETH, HUKaKWX BJIO2KEHHBLIX IMWUKJIOB OT I1 'y HaC HET, TaK €IIe€ Mbl 1 HE
3allOMHWHa€EM BCE YUCJIa 3a HGH&,ILO6HOCTI)IO, a JIMIb XpaHUM JIBa MaKCUMYyMa U UTOI'OBBINI

OTBET.

[Tepes pemenuenm 3aja4d (Bee Bipesb OyjgeM periarh 3DGEKTUBHO), CTOUT TOHUMATh,
KaK UMEHHO MOXKHO DEIUTh U ¢ KaKUM MojaxojoM. MTak, ecTb cTaTHYecKuil MOJXo/ 1
Junamuyeckuit. [lepsblit 1ojpasyMeBaer HaKOIJIEHUE BCEX OCHOBHbBIX JIAHHBIX JIJIsi pe-
MEeHUs 3aJ1a9d U TOJCUeT OTBETa MOCJe OCHOBHOIO mukJja for (kak mpaBusio ¢ momoru
IPOCTBIX KOMOUHATOPHBIX (popmys1). B 10 BpeMst Kak BTOPOil cuuTaer OTBeT Ha KaXKJIOM
mrare 1ukJia for u mocse ero BHIOJTHEHWs Mbl Cpa3y MOJYUYUM OTBET.

JlapaiiTe paccMOTPUM CJIEIYIONTNE 3 Ia4N:



Samada 1

HaHo 1esioe 9ucsio n, 3aTeM 1mocje0BaTe/IbHOCTD U3 N HATYPaJbHBIX ducesi. 1 pedyercs
HAiTH MaKCHMAJbLHOE IPOU3BEICHNE, COCTOMAIIEe U3 Maphl IUCeI, KOTOpoe OyIeT KpaTHO
6.

IIpuMmep BXOAHBIX JaHHBIX:

5

2

10

5

17

3

Brixosmble JaHable s IPUBEIEHHOrO Boilne npumMepa: 30

Paccyxnenus. Pernienue cTraTukoii.

Yro Tpebyerca? Haiitu makcuMmaJjibHOe IIpousBejieHue, KparHoe 6. Torja, riodaibHO
CYIIECTBYET TPU CJIydast:

a*b % 6 —— 0, korna:

1) a — kparso 6 u b — kparHo 6

2) a — kparHo 6, b — obsajiaer Jr06oi KpaTHOCTHIO (3, 2, HEKPATHO HUYEMY BbIIIerne-
PEUUCTCHHOMY )

3) a — kparHo 3, Torya b obsizaresbHO KpaTHO 2. (1 HAOOGOPOT)

Torma OymeM XpaHUTh MAKCHMYMbI B KaKJI0i 13 KATErOPUN JEJTUMOCTH, a JIJIsT KPATHBIX
6 Oy/JieM XpaHUTh HE TOJBLKO MAKCHMYyM, HO U HpejMakcumyMm (nepsbiii caydaii). Orser
IOJICINTAEM B KOHIIE, CDABHUB BCE IIPOM3BEICHNS U3 BBIIICYKA3AHHDIX.

Permmenne.

n = int(input())
max_kr_6 = 0

pr_kr_6 =0
kr 3 =0
kr_ 2 =0
nekr = 0

for i in range(n):

x = int(input())



if x % 6 == 0:
if x > max_kr_6:
pr_kr_6 = max_kr_6
max_kr_6 = x
else:

pr_kr_6 = max(x, pr_kr_6)

elif x % 3 ==
kr_3 = max(x, kr_3)
elif x % 2 ==
kr_2 = max(kr_2, x)
else:

nekr = max(nekr, x)
print ( max(max_kr_6*pr_kr_6, \
max_kr_6xkr_3, max_kr_6xkr_2, max_kr_6*nekr, \
kr_3*kr_2) )

Teneps juHaMuka.

Paccyxnenus. Pemmenue muHaMUKOIA.

Unes rouno takas ke, HO! Bmecro xpanennsi 1ByX MaKCHMyMOB JIJisi KPATHOCTH 6,
OysneM XpaHUTh 1 M Ha KaxkJIOM Inare mukJja for cpazy OyjneMm cumTaTh OTBET W TPHU Ha-

JIOOHOCTH OOHOBJISITH MAKCUMYMbI KayKJIOH U3 KaTEropuu.

n = int(input())
max_kr_6, kr_3 =0, O
kr_2, nekr = 0, O
ans = 0
for i in range(n):
x = int(input())
if x % 6 == 0:
ans = max(ans, x*max_kr_6, xxkr_3, x*kr_2, x*nekr)
max_kr_6 = max(x, max_kr_6)
elif x % 3 == 0:

ans = max(ans, max_kr_6*x, xxkr_2)



kr_3 = max(x, kr_3)
elif x % 2 == 0:
ans = max(ans, max_kr_6*x, xxkr_3)
kr_2 = max(x, kr_2)
else:
ans = max(ans, x*max_kr_6)
nekr = max(x, nekr)

print (ans)



Ypa, Takoii IpOTOTHUI pelraTh HaydIminch cunTaire! Kak moHaTsh, CKOJLKO MaKCHMY-
MOB HYKHO? CKOJIBKO JIeJIUTeNel y 9rCa, Ha KOTOPOe JICJIMM, KPpoMe 1, 3HAYUT CTOJIBKO
1 MaKCUMyMOB. A ecym HaiiTy MuH. npoussenenne? Bce Toxke camoe, TOJILKO HINEM MU-

HUMYMbI U1 MUH. cymMMy. BoT u Bce.



3amada 2

HaHo 1esioe 9ucsio n, 3aTeM 1mocje0BaTe/IbHOCTD U3 N HATYPaJbHBIX ducesi. 1 pedyercs
HaWTH KOJIMIECTBO Map, MPOU3BeIeHNe KOTOPLIX KpaTHO 6.

IIpumep BXOAHBIX JaHHBIX:

5

2

10

5

17

3

Brixosable JJaHHbIE JJIsT TPUBEJIEHHOIO BBIIIE MpuMepa: 2

Paccyxnenusi. PerlieHne cTaTuKOIA.

[To 3a tawam BhIIIE y2Ke 3HAEM 9TO UCKATh. TOJIBKO BMECTO MAKCUMYMOB HYKHO TTO/ICHH-
THIBATH Ha KaKJOM IIare KOJHUYEeCTBO 3JEMEHTOB, UMEIOITUX CBOIO ONpE/IeJIeHHYI0 KpaT-
HOCTb 1IpU JlesieHun Ha 6, 3, 2 u HeKP.

[Tocsie wero njer camoe WHTEPECHOE — KaK TOACTUTATH OTBET?

Craugajia pazbepeMcst, KaK TOJCIUTATH KOJUUECTBO Map, B KOTOPBIX 00a YUCTa sIBJIS-
forcst KparabiMu 67 MoXXKHO BOCIIpMHUMATH 3TO KaK OJHO MHOXKECTBO WJIM OJWH rpad,
BHYTPH KOTOPOT'O HAXOSTCS BEPIIUHBI 1 00be uHsioTcs pebpamu. Kak BbIOpaTh J00yi0
peprmny u3 k7 k crnocobamu. A kak eit BoiGpath Bepiuny B napy? k*(k-1). Xoporo,
OJTHAKO €CJT HApUCOBATH T'pad, TO BbI 3aMETUTE, ITO OJIHA TTapa MOXKET MMeThb J[Ba BUJIA:
(a, b) u (b, a). ITockosibKy TApbI IKBUBAJIEHTBI, TO TPEOYETCs TOBTOPbI HCKJIIOUUTh, a JIJIs]
sroro nyxno k*(k-1) nogemuts na 2! = 2,

OmyindHO, a Kak MoJACYuTaTh OcTaBinecs npoussejenns? [TockobKy, K ducjiaM Kpar-
HBIM 6, K IPUMEPY CTaBATCS B APy UUCIA, KpATHbIE HCKIIOYUTEIBHO 3, TO OHU 00JIa1at0T
pPa3HBIM CBOMCTBOM, IO KOTOPOMY MBI CPABHUBAJIH paHee. A 3HAUUT JIeXKAT B PA3HBIX MHO-
x)ecrBax (rpadax). Torga JoCTATOUHO JIUIIB TTEPEMHOKUTH KOJIXYECTBO duces Kp 6 Ha
KOJIUIECTBO umces Kp 3. M Tak co BceMHM OCTaBIINMUCS CBSI3SIMU.

Permmenne.

n = int(input())
kr 6 =0
kr_ 3 = 0
kr_2 0



nekr = 0
ans = 0
for i in range(n):
x = int(input())
if x % 6 ==
kr_6 +=
elif x % 3 ==
kr_3 +=
elif x % 2 ==
kr_2 +=
else:
nekr += 1
ans += kr_6*x(kr_6-1)//2 \
+ kr_6xkr_3 + kr_6*kr_2 + kr_6%*nekr \
+ kr_3*kr_2

print (ans)

Paccyxnenus. Pemmenne muHaMUWKOIA.

CuntpiBaeMm X. CunTaeM Ha KarKJIOM Iare KOJUYECTBO Iap, B 3aBUCUMOCTH OT KpaT-
HOCTHU X, & 3aTeM ODHOBJISIEM KOJIMYECTBO JIEMEHTOB, 00J1a JIaI0NNX OIPEJIeJIeHHON KpaT-
HOCTDIO.

Permmenne.

n = int(input())
kr_6, kr_3,kr_2, nekr, ans = 0, 0, 0, 0, O

for i in range(n):

x = int(input())

if x % 6 == 0:
ans += kr_6+kr_3+kr_2+nekr
kr_ 6 += 1
elif x % 3 ==
ans += kr_6 + kr_2
kr_ 3 += 1

elif x % 2 ==

10



ans += kr_6 + kr_3
kr_ 2 += 1
else:
ans += kr_6
nekr += 1

print (ans)

11



3amada 3

Hano 1eJsoe 9ncso n, 3aTeM Mocae0BaTeIbHOCTD U3 N HATYPaJbHbIX Yucesi. 1 pebyercs
HaWTH MaKCHUMAaJIbHYIO CyMMY, CpeJId Map 4duces, Koropas oyaer Kpatna 10.

IIpumep BXOAHBIX JAHHBIX:

0

2

10

9

17

3

BoixojiHbie JlaHHbIE JIJist IPUBEJEHHOTO BbIle puMepa: 20

Paccyxnenusi. PerlieHne cTaTuKOIA.

Ecrb Tpu cityuast:

1) B mapy craBum makc. qucio, kpatraoe 10 u mpes. make. kp. 10

2) Ilyukr 1, HO JiJIst dmcest ¢ ocTaTKoM b, 1pu Jiejenun Ha 10

3) OcrasbHble caydan, KOrja B Mapy CTaBsiTCs MAKC. YHCIa ¢ OCTATKOM MPHU JIeJeHUH
Ha 10 ¢ 9ucaoM, KOTOPHBIH 00J1a/1aeT B3aUMOJIOTIOTHSIIONIM OCTATKOM JIJIs TIEPBOTO IUCTA
npu jejienun Ha 10.

BaBejieM J1Ba MACCHBa — MAaCCHB MakcHMyMoB (a) u mpes1. MakcumymoB(b). Samonmum,

a ITIOTOM IIOCHUTaEM OTBET.

Penienue.
n = int(input())
a = [0]*10
b = [0]*10

for i in range(n):

x = int(input())

if x % 10 == 0:
if x > al[0]:
b[0] = al0]
al0] = x
else:
b[0] = max(x, b[0])

12



elif x % 10 == 5;:

if x > a[5]:
b[5] = alb]
alb] = x
else:
b[5] = max(x, b[5])

else:

a[x%10] = max(al[x%10], x)
ans = max(a[0]+b[0], a[5]+b[5])
for i in range(l, 5):

ans = max(ans, al[i]+a[10-i])

print (ans)

Paccyxnenusi. Pemmienue muHaMUKOIA.
C“II/IT])IB&GM X. C“II/IT&GM Ha KazKJO0M IIare MakKC. CYMMY C MaKCUMaJIbHbIM B3aWMMOI0-
HOJTHSIFOIIUM YHCJIOM 110 OCTATKY, OOHOBJISIEM MACCHUB.

Permienne.

int (input )
[0] * 10
ans = 0

n

a

for i in range(n):
x = int(input())
ans = max(ans, x+al[(10-x)%10])
a[x%10] = max(a[x%10], x)

print(ans) #BoT um Bce pemeHue!

13



3amada 4

JlaHo 11es10€e 4uciio n, 3aTeM 10CJIe/I0BaTe/IbHOCTh U3 N HATypaJbHbIX dnces1. Tpedyercs
HaWTH KOJIMIECTBO Map UUCEs, CyMMa, KOTOPbIX OyjieT KpaTHa 91.

IIpumep BXOAHBIX JAHHBIX:

5

2

89

5

17

3

BrixosHble JlaHHbIe JJIsi IPUBEJIEHHOIO BbIle IpuMepa: 1

Paccyxnenusi. PerlieHne cTaTuKOIA.

ThKX«anH)ABaCquaH(H63,HOTONQIqTOﬂﬁﬂHM}ﬂiHequHoe)]BMeUH)XpaHeHHﬂJMaK—
CIMYMOB XpPaHUM B OJIHOM MaCCUBE KOJUIECTBA 3JIEMEHTOB, 00JIa/IAIOIIIX ONpe/IeIeHHON

KpaTHOCTHIO. CuuTaeM OTBer.

Pemnienne.
n = int(input())
a = [0]%91

for i in range(n):
alint(input()) % 91] += 1
ans = a[0]*(al[0]-1)//2
for i in range(l, 46):
ans += al[il*a[91-i]

print (ans)

Paccyxnenuns. Pemmenne muHaMUKOIA.
CunrpiBaeMm x. CunTaeM Ha KaxKJOM KOJUUIECTBO IIap, OOHOBJIsIEM MACCHB.

Permenne.

n = int(input())
ans = 0

a = [0]*91

for i in range(n):

x = int(input())

14



ans += a[(91-x)%91]
al[x%91] += 1

print (ans)

15



[Iepen pemenneM caeayomux 3ajad IPOCTO MOJAMETY BOT UTO — BO-TIEPBBIX, PeIlle-
HUsI CTATUKON 3JIEraHTHBI CBOEH B3aMMOCBSI3bIO ¢ KOMOMHATOPUKON M BCEMU 3HAHUSIMHU,
KOTOpbIE TaK UJIM MHa4Ye Bbl Nprodbpesn 3a Kypc uHdopMmaTuku. O HAKO, Jallle BCero Ky-
Jla, IPOIIE 10JIb30BATHCs JIMHAMUKON. BO-BTOPBIX, cjieiylolnue 3aja4mu Oy/1yT COJepKaTh
JINIIb KOMOMHUPOBaHHBIE YCJIOBUSA IPeAbLIyIuX. [lopsaiok perieHus caejyronmi — Bbl-
WIEHSIETE CaMble TPOCTBIE YCJIOBHsI, 3ATeM YCJIOBUST CJIOXKHEe (KaK TPABIIIO CAMOe TPOCTO
9TO TIPOU3BEEHNE, eIe MPOIIe, KOIa OJHO U3 YUCEe] JOJXKHO ObITh OOJIbIlle Yero-To B
mape, 3aTeM cymma). Co3jaere MacCUBBI, OJUIETBOPSIONIIE 9TU YCJIOBUS U paboTaere 1o

paHee MPOTONTAHHBIM JTOPOKKAM.

3agada 5

JlaHo 11ej10€ YnCJIo 1, 3aTeM II0CJIeI0BaTe/IbHOCTb U3 NI HATypaJbHbIX unces. Tpedyercs
HafTH KOJIMYIECTBO [ap 4uce/l, CyMMa KOTOPbIX Oy/eT KpaTHa 8, IIPOU3BeIeHue KPATHO 7.

IIpumep BXOOHBIX JAHHBIX:

5

7

25

5

17

3

Brixosmble JaHHble JJIs IPUBEJIEHHOTO BLIIIE IIpUMepa; 2

Permmenne.

#CTaTuka

n = int(input())
kr_7 = [0]*8
nekr = [0]*8
for i in range(n):
x = int(input())
if x %7 == 0:
kr_7[x%8] += 1
else:
nekr [x%8] += 1
ans = kr_7[0] * (kr_7[0]-1) // 2 +\

16



kr_7[4] = (kr_7[4]-1) // 2 + \
kr_7[0] * nekr[0] + \
kr_7[4] * nekr[4]
for i in range(1, 8):
ans += (kr_7[i] * kr_7[8-i])//2 + kr_7[i] * nekr[8-i]

print (ans)

17



Permienne.

#luEaMuKa

n = int(input())

kr_7 = [0]*8
nekr = [0]*8
ans = 0

for i in range(n):

x = int(input())

if x %7 == 0:
ans += kr_7[(8-x%8)%8] + nekr[(8-x%8)%8]
kr_7[x%h8] += 1

else:
ans += kr_7[(8 - x % 8) % 8]
nekr[x % 8] += 1

print (ans)

18



Tenepp mocMoTpuM Ha 3aJiadd, B KOTOPBIX J100aBJIEHO OJIHO MaJIeHbKOE, HO HEeMAaJio-
BasKHOE yCJIOBUE — HAPbl HAXOJATCS HA PACCTOSIHUM HE MEHBIIE, YeM KaKoe-TO (To ecTh

pa3HUIA B UHJEKCAX IO MOJYIIO OOJIbINE WK PABHA IEMY-TO).

Baza-npoToTum:

JlaHO Ieyoe 4YmCiIO N 3aTeM IOCIeNOBATENbHOCTb M3 N HATYPAIBHEX YUCEI.
TpebyeTca mauiTu

KOJMYECTBO/MaKC./MUH. CyMMy IIap,

Ybs CyMMa/pa3HOCTB/Ipou3BemeHue kKpaTHa(o) weMy-To,

a pacCCTodHUHE MEeXOy 3JIEMEHTAMHU IIaphl HE MEHble k.

Permum citeytonyio 3aja4ay nHeadHeKTUBHO:

JlaHo 1ejoe 9ucyo n 3aTeM MoCJe0BaTeIbHOCTh U3 N HATYPaJbHBLIX duces. Tpedyercs
HafTH KOJMYECTBO Tap, Ubsl CYMMa, KPaTHa, 8, a PACCTOSHUE MEXK]Iy SJEMEHTAMU TaPhI
He MeHbIIe J.

IIpumep BXOOHBIX JAHHBIX:

7

17

15

1

5!

123

1

38

JIas maxux 8LodHur danHblr 3HaveHuem uckomoe cymmolr bydem wucaro 1

Permienne.

n = int(input())
ans = 0
a = []
for i in range(n):

a += [int(input())]
for i in range(n):

for j in range(i+3, n):

if (alil+aljl) % 8 == 0:
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ans += 1

print (ans)

Yr1o nomeHsijioch B JIAHHOM pEIIEHUM B CPABHEHWM C HPEJIbIIYIIMMU TaKUMU Ke, HO
6e3 paccroguug’! Bcero-nuinb pasHuia WHAEKCOB 1 M ] MPU PACCMOTPEHUH BJIOYKEHHOTO
IUKJIA.

XopoTro, HO MOsIBJISIETCST BOIIPOC: KaK PEIUTh JaHHbie 3a/a9u 3(PPEKTUBHO?

Brejiem ciefyrorue onpeieieHns: CBaJIKa, MaCCHB-0Uepeib, OUepeib (TOCTIeHIE JIBA
ONpe/JIeIeHNsT MOXKHO O0beIMHUTE B TPOCTO Ouepesib ). tak, Ha mpruMepe Nporiioi 3aiadm
pa3HUIla B WHJIEKCAX PACCMATPUBAEMbBIX 3JIEMEHTOB JOJIXKHA OBITH 3 u Oojiee. To ecTh,
YUCJIa ¢ UHJIEKCAMU, Ubsl PA3HUIIA MEHbIIE, PACCMOTPEHBI B KAUYeCTBE Maphl ObITh HE MOT'YT.

XopoIlo, Torja nmodemMy Obl He 00bEIMHATH BCE THC/Ia, KOTOPhIe HE MOT'YT COCTaBJIATD
MeXK1y coboii napy B ojun MaccuB?! W cuesarh Tak, 9TOObI BHE MacCHBa ObLI HEPBbIi
3JIEMEHT, KOTOPbI# MOT Obl B3AUMOJICHCTBOBATD € HYJIEBBIM. (HEODA3ATETHHO TaK, HO JTUTHO
ST IIPEJNOYUTAIO TAKyTo peaiu3aiuio). CXxeMaTuiHO 1PeJIaraeTes Cleaarh Cae/yomee

Ilycts mano n = 6 4mcen u cjaeayroniue Iucsa:

10 21 32 43 54 65

Torja nmoMecTuM B MaccuB-ovepe/ib YUCTIA

10 21 32 (pasuuna KpaiiHUX MO WHJEKCAM paBHA 2)

CBarnka Maccue  Ouepenb

0, 1, 2, 3
[10,21,32] 43 ..

1, 2, 3, 4
[21,32,43] 54 ..
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Torya, upejgiaraercst unciao 10 orupasuTh Ha CBaKy (T.K. 4UCI0 43 MOXKET ¢ HUM 11PO-
B3aMMOJIEHiCTBOBATD, a TakXKe ¢ YHCJIAMU Ha cBajKe, T.K. onn Obutn panbiie 10). TTocse
B3anMOIeiCTBU 43 cO BceMU TOAXOIANTIME YUCJIaMU CABUHEM BCe YUCTIa TOCTEI0BATE h-
HOCTH Ha 1 BIpaBo u y»Ke OyjieM paccMaTpUBaTh YUCI0 54 U BCEBO3MOXKHbBIE TIOJ[XO/SIITIE
JTaHHOMY 4uCTy mapbl (vaucso 21 u aucso 10, a Takxke jpyrue qucyia co cBajku). Bymgem
TaK JIeJaTh, TTOKa 3TO BO3MOXKHO.

Hrak, paccmorpuM 3pHeKTUBHOE pelleHne IpeJIblIyIeil 3a,1aum:

JlaHo 1eJjioe 9uc/io n 3areM 1ocje/j0BaTe/IbHOCTh U3 N HATypaJibHbIX duces. Tpedyercs
HafTH KOJUYECTBO Iap, Ubs CyMMa KpaTHa 8, a PacCTOAHHE MEXK]Iy SJeMEHTAMU Iaphl
HE MeHbIe 3.

Paccyxnnenus

CuauaJa pazdbepemcs ¢ ouepeibio. Co37aJIMM MaCCUB U 3aII0JHUM €0 IePBLIMEI TPEMSI
snemenTamu. [locsie dero opranm3yeMm TPOJOJKEHHUsT IuKJa for rpe Oymem cunThIBATH
HOBOe umcyo X. [lepes TeMm, 4TOOBI X B3aMMOJIEHCTBOBAJI CO CBAJIKOI OTIPABUM HYJIEBOI
sseMenT odepean Tyaa. OTIPaBUTH 3JEMEHT Ha CBAJIKY O3HAYAET, ITO Mbl U3BJIEUEM W3
9JIEMEHTa, CaMble MOJIe3HbIE CBOMCTBA JIJIs pellleHns Hallleil 3a/1adu. 3aTeM X IIOCTaBUM BCe
MOJIXOJISAIINE TIAPhI CO CBAJIKM, TTOCJIE Yero CJIBUHEM ovdepejib Ha OJINH BJIEBO.

ITo ycnoBuio 3ajaum TpedyeTcs HAiTH KOJMUYECTBO Iap, Ubs CyMMa OyaeT KpaTHa 8.
Tpebyercst Ha cBaJIKe CO3/[aTh MACCUB U3 8 CUETUMKOB, KaXK/blil U3 KOTOPBLIX Oy/eT Xpa-
HUTH KOJIMYECTBO YUCEJT, UMEIONINX OIIPeIeJICHHbII 0CTaTOK Ipu JiejieHnn Ha 8. CUnuThIBas
X OyJIeM CTaBUTb €My B Mapy JEMEHTHI, ¢ B3aUMOJIOMOJHAIONUM OCTATKOM TPU JCTeHUH
Ha 8.

K peanuzannn!

Permmenne.

n = int(input())

line = []
a = [0]x*8
ans = 0

for i in range(3):
line.append(int (input()))
for i in range(3, n):
#11 6nok: OTmpaBiseM Ha CBaJKYy

#CaMplii KpallHUHI 3JIE€MEHT, C KOTOPHM X MOXET B3auMOJElCTBOBATH
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al[line[0] % 8] += 1

#211 670K: B3amMomelcTBME BCeX MNOAXOOAIMX C X
x = int(input())

ans += al[(8 - x%8)%8]

#3% 6nok: CmBUT odepenu

for j in range(3-1):
line[j] = line[j+1]
line[2] = x

print (ans)
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3amgada 6

JlaHo 1es10e 9ucyIo N 3aTeM MOCIe0BATeIbHOCTh U3 N HATYPaJbHBIX duces. Tpedyercs
HAWTU KOJIMYECTBO Iap YKCesl, Ube IIpou3BeieHne Oy1eT KpaTHo 22, IIPU 9TOM PACCTOSHHIE
MEXK/1y dJIeMEHTAMU 1apbl XOTs Obl 7, a OJIMH U3 JIEMEHTOB 11apbl HE MEHbIIe HI.

IIpumep BXOOHBIX JAHHBIX:

8

22

15

29

Jlas maxux 6rodnvir daHHbLT 3HAYEHUEM UCKOMOE Cymmb, 6ydem wucao 1
Paccy>xaeansd.

IIepBoIit nHIEKC:

0 - Yucna, menbinue 55, 1 - qucia Gosbie 55 (55 BKIIOUUTENBHO)
Bropoit nanekc

0 - yucna kparubie 22, 1 - yncsa KparHbie TOJAbKO 11,

2 - Ynucaa KpaTHbIE TOJLKO 2, 3 - HEKpaTHble HuUeMy

Permmenne.

kr = [[0 for i in range(4)] for j in range(2)]

n = int(input())

ans = 0

line = []

for i in range(7):
line.append(int (input()))

for i in range(7, n):
tmp = 3 - ((line[0] % 11==0)*2 + (1line[0] % 2==0))
kr[1line[0] >= 55] [tmp] += 1
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x = int(input())
if x % 22 == 0:
for j in range(4):
ans += kr[0] [j]1*(x >= 55) + kr[1][j]
elif x % 11 == 0:
for j in range(0, 4, 2):
ans += kr[0] [j]*(x >= 55) + kr[1][j]
elif x % 2 == O:
for j in range(0, 2):
ans += kr[0] [jI*(x >= 55) + kr[1][j]
else:
ans += kr[0][0] * (x >= 55) + kr[1] [0]
for j in range(7-1):
line[j] = line[j+1]
line[6] = x

print (ans)
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Pazbepem 3aj1aum ciieiyoiero TUIa.:

Baza-npoToTum:

[laHo 4mMCIO n 3aTeM n CTPOK,

KaxIoil IO Iape HATypaJIbHHX Pa3JUYHBX YHUCEel.
U3 kaxpo#l mape bepeTcsa ONHO YHCIO TakK,
yTOOH WTOTrOBasg CyMMa BCEX TaKHUX YUCEe

6bula KpaTHA/HEKpaTHA *IeJOMy YHCHy* M 6bta 6B Makc/MuH.

B 1esom, 3amaun mo Ca0KHOCTH ¥ M0 "waeinocTn " Hy»KHO pa3ensars Ha JaBa OJ0Ka:
1) Bajiaum, Mpo CyMMy HEKPATHYIO 4eMy-JIH00

2) Bajaun, mpo CyMMy KPaTHYIO 4eMy-Jrn00

3ajlaun 1epBoro TUIA:

Samgada 7

JlaHo 4MesIo n 3aTeM N CTPOK, B KaXKJIOM 110 [ape HATypPaJbHbIX pasjndHbix dnces. U3
Ka K0l maphl 6epeTcst OHO YN0 TaK, 9TOObI HTOrOBasi CyMMa BCEX TaKWX duces Oblia
HekpaTtHa 10 u ObL1a ObI:

a) Makcnmasibra

0) Munnmasbma,

IIpumep BXOOHBIX JaHHBIX:

3

10 20

21 11

11

Jasa makur 8LodHuT danHblr 3HAMEHUEM UCKOMOE CYMMbL Oydem wucao 42 u 22
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Paccyxnnenus.

[TocmoTpuM Ha CKpUHIIOT HuKe. BXojiHbIe JaHHbIE IPUMEPa, OIUCAHBI CJIeBa — YUCJIO
3 1 3 cTpoku ¢ mapamu. Permum 3ajady cratudecku (B JaHHOM CIydae Tak mpoirie). Boc-
HOJIB3YEeMCsl " 2KaIHBbIM " aJITOPUTMOM: CHAYAJIA TOCIUTAEM MaKCUMAJILHYIO CYMMY, 8 3aTeM
"ymenbium'"ee, eciim oHa He MOJOHAET MO YCJIOBUIO 3aja4du. 1o ecTb, ITOObI MOJYINUTh
MaKCUMAaJbHYIO CyMMYy, OyJIeM Ha KaxXJIOM Irare mpuOaBiIaTh MAKC. SJeMEHT U3 KayK 0

naphl.

n=3,s =0, diff =1000000
T.K. cymma nonyuymnach

9 120, s = 120, diff = 120-9 = 111 KpaTHon 10, TO BMecTo

O4HOIo 13 BbleneHHbIX

— e _ _ yucen Bo3bMeM cocefHee
39,5=125,diff =5-3=2 Tak, YTobbl cymma

YMeHbLUMINnack Ha MWH.

7 15, s =140, diff =15-7=8 3HayeHue. T.e. BMecTo 5
BO3bMeM 3.
s = 140, min_diff = 2. A aT10 1 ecTb s - min_diff

Ho kak pemwuTh mpobsieMy, KOTJia ¥ HAC MOXKET MOJYydIUThcs cyMMma KparHas 107 By-
JIeM Ha KaxKJIOM I1are BbIYUCJIATh PA3HOCTh 3JIEMEHTOB 11apbl, HeKpaTHYIO 10 U HaAXO/UTh
MUHUMAJIbHYTO. Vjiess B TOM, UTO €Cjii IO UTOTY PabOThI KA HOTO aJrOPUTMA MOJTY IIM
HETIOAXOIAILYI0 CYMMY, TO Mbl U3 MaKCHUMAaJIbHON CYMMBI BbIUTEM MWUHUMAJBHYIO pa3-
HOCTh, HeKpaTHYIO 10 cpen Beex ayieMeHToB Kaxk 1oit crpokn. [Touemy? 910 paBHOCHIBHO
TOMY, YTO BMECTO OJHOI'O 3JIEMEHTa U3 OJHON U3 CTPOK Mbl BO3bMEM COCEJHUIl, IpUuYeM
MTOrOBasi CyMMa YMEHbBIIUTCST HA MUHUMAJIbHOE 3HAUYeHNE (rapaHTUPYeTCsl TeM, YTO pas-

HOCTH MUHUMAJIHHAS).
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Pemenue. [lyukr a)

n = int(input())
ans = 0
diff = 10000000000
for i in range(n):
a, b = map(int, input().split())
#Huxe anpTepHATHBHHE CHOCOO CYMTATh ABA YHUCIHA:
#a = [*uTo [gemaeM,* *OTKyZa IEJaeM,* *IPU KAKOM YCIIOBUU*]
#a = [int(i) for i in input().split()]
ans += max(a,b)
if abs(a-b) % 10 != 0:
diff = min(diff, abs(a-b))
print(ans - diff * (ans % 10 == 0))

Pemenue myukTa 6) BBINISIUT CIEIYIONMAM 00pa30M:

Pemenne. 6)

#Mun. cymma

n = int(input())
ans = 0
diff = 10000000000
for i in range(n):
a, b = map(int, input().split())
ans += min(a,b)
if abs(a-b) % 10 != O:
diff = min(diff, abs(a-b))
print(ans + diff * (ans % 10 == 0))
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Pazbepem 3aj1aum BTOporo Tuia:

Jlast HagaJia, BCIOMHHUM J[Ba BaXKHBIX CBOMCTBA OCTATKOB U3 apudMETHKH — KOIJaA
CyMMa M Pa3HOCTb JIBYX 4Kces a U b KpaTHa JitoboMmy 1ejoMmy ducay?! s KOHKpeTHKu
pasbepeM KpaTHOCTb CYMMbI U PA3HOCTH YHCILY 3:

IIycTb unciio a uMeeT OCTaToOK p IpH Jiejiennn Ha 3. Torja, 4rodbl a + b ObLIO KpaTHO
3, UMCJIO b JTOMKHO UMETh B3aUMOJIOMOJIHSIIONINI OCTATOK JIJIsT YUCJa a IPHU JIeJeHNN Ha 3,
KoTopbiit Gyer pasern: b % 3 == (3 - p) % 3. To ecrb, cymMMa OCTATKOB JIOJZKHA JlaBAThH
0 B TpOoMYHOI cruCcTeMe CUNCIEHNs, T.K. OCTATKH JJId dYucia 3 cocTapiagioT duciaa: 0, 1, 2.

Teneps HacyeT pasHoOCTH. 37ECH MPOIINEe — ITOObI PA3HOCTH ObLIA KpaTHa HEKOTOPOMY
YUCJIY, TO JJOCTATOTHO JIUIITH YTOOBI OCTATKH JIBYX UUCEJI ObLIN OJIMHAKOBLIMU IIPH JICJICHIH
Ha YKCJIO.

Ha ocHoBe BbIIIEONMCAHHBIX CBOMCTB IIpPEJjIaraeTcs CaMOCTOSATEIbLHO pa3o0paThcs B
CJeJIyIonen 3ajaqe:

3ajada 8

Jlano umcsio n 3aTeM N CTPOK, B KaXKJIOH 10 mape HaTyPaJbHBIX PA3JIMIHbIX unces. 113
KayKJIOi Tapbl OEpeTCs OJIHO YHCJIO0 TaK, UYTOOBI UTOTOBAsl CYMMa BCEX TaKMX UMCes Oblia,
KpaTHa 2 1 MaKCcHMaJibHa.

IIpumep BXOAHBIX JAHHBIX:

3

10 20

21 11

11

JIas maxux 8TodHLT JaHHbLT 3HAMEHUEM UCKOMOE CYMMbL DYIEem “uUcio 42

Permenne.

n = int(input())
ans = 0
diff = 10000000000
for i in range(n):
a = [int(i) for i in input().split()]
ans += max(a)
if abs(al0]-al1l) % 2 == 1:
diff = min(diff, abs(al[0]-al1]))
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print(ans - diff * (ans % 2 == 1))

[To cyTu, pelrenre UJIEHTUYIHO IIOJ00HOI »Ke 3ajiade Ha HEKPATHOCTD.
A 9To fenarh, ecau CKaXkeM Hy»KHO HafiTh MUHMUMAJIbLHYIO CyMMYy, KpaTnyio 37 Kakue
ecTb I0/IBOJIHbIe KaMHu? VIMEHHO 3TO IIOHMMaHKEe U IPUBEJET HAC B JaJbHEMIIeM K Hjee

YHUBEPCAJIBHOI'O aJIOPUTMA.
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3amada 9

JlaHo 4ucJio n 3areM N CTPOK, B KaXKJION 110 1ape HaTypaJibHbIX pasjimaHbIX dnces. 13
KaxK 10l Tapbl O€peTcs OJIHO YMUCJI0 TaK, YTOOBl UTOTOBAas CyMMa BCEX TaKUX UHCEs ObLIa
KpaTHa 3 1 MUHUMAJIbHA.

Ilpumep BXOOHBIX JAaHHBIX:

3

13 20

21 11

11

Jaa maxur 8Toduur dannvir 3navenuem uckomoe cymmor bydem vucro 25

Paccyxaennd.

[IpeanosokuM, 9T0 Tocae pabOThI XKaHOTO aJTOPUTMA Mbl MTOJIY YU CYMMY, C OCTaT-
KoM 2 1ipu Jiejiennn Ha 3. MTak, ka3ajoch Obl BCe IPOCTO — MOXKHO BbIYECTh MUH. JIUpd
¢ octarkoM 2. Ho e TyT TO OBbLJIO — TaK TO OHO TakK, OJHAKO TOTO HEJOCTATO4YHO. Benb
elle MOXKHO BbIYECTh U3 110JI00HOI cyMMbl JiBa MuH. judda ¢ ocrarkom 1. M Bejpb seii-
creuresbho: S(2) - diff(2) = (0) wam S(2) - diff(1) - post _diff(1) — (0). (Beranraem ecsn
HaXOMM Makc. cymmy). Toxke camoe u jijist cyMMbl, ¢ octaTkoM 1. COOCTBEHHO, HYXKHO

XpaHUThL YeThipe Pa3HOCTH: TIePBhIE JIBE C OCTATKOM 1, BTOPbHIE C OCTATKOM 2.

s(2)

s(2) - min_diff(2) s(2) - min_diff(1)-

= ans(0) pr_min_diff(1) = ans(0)
s(1)

s(1) - min_diff(1) s(1) - min_diff(2)-

= ans(0) pr_min_diff(2) = ans(0)
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Permienne.

n = int(input())
ans = 0
#urn O m 1 oTBevawT 3a MUH Jude C ocT. 1
#2 m 3 3a MuH gude C ocT. 2
diff = [1000000] 4
for i in range(n):
a, b = map(int, input().split())
ans += min(a,b)
tmp = abs(a-b)
if tmp % 3 == 1:
if tmp < diff[0]:
diff[1], diff[0] = diff[0], tmp
else:
diff[1] = min(diff[1], tmp)
if tmp % 3 == 2:
if tmp < diff[2]:
diff[3], diff[2] = diff[2], tmp
else:
diff[3] = min(diff[3], tmp)
if ans % 3 == 0:
print (ans)
elif ans % 3 == 1:
print(ans + min(diff[2], diff[0]+diff[1]))
else:
print(ans + min(diff[0], diff[2] + diff[3]))

A errie BbI MOIJIM 3aMETHUThH, 9TO PEIIeHre 3aMETHO BBIPOCJIO KaK B IJIaHe JIIMHBI KOJIa,
TaK U B CMBICJIOBOM — Tellepb BOBCE HEJOCTATOYHO UMETh OfuH aud @, a moTpedoBaIoch
axk 4 m 310 npocro st KparHoctu 3. COOTBETCTBEHHO, UeM OOJIbIIE UUCJIO, KOTOPOMY
CyMMa, JIOJI?)KHa OBITH KpaTHa, TeM 00Jibine 1ud OB 1 CTAHOBUTCS SICHO, UYTO TaK PellaTh

HeleJ1ecoo0pa3Ho.
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Paccmorpum 3bdeKTUBHBIN aJropuT™ Jijisi pellleHns Beex MOJA00HBIX 3ajad, rie (hu-
IypUpyeT CyMMa M KpaTHOCTh demy-in0o. CobcTBeHHO, riaBHasi wies: jnaBaiite Oyjem
CYUTATh OTBET Cpa3y, To ecTh pemarh 3agady JVMHAMWYECKU. Bomnpoc: a kak peasn-
zoBarh? llpejaraercs ciejyromasi BO3MOXKHOCTh — 1Mo4YeMy Obl HaM HE CUUTATh BCEBO3-
MOKHBIE CyMMBI HA KaxKJIOM IIare, TIPU 3TOM 3aIIOMIHATH MAaKC/MUH CYMMBbI OIPEJIEJICHHO-
IO OCTATKAa IIPH JIeJIEHUN Ha THKCJI0, YTOObI B JaJIbHERIIIeM BO3MOXKHO HANTH TIOIXOISIIY IO
cymmy? laBajite nHa mpumepe:

3agada 10

JlaHo uMcJio N 3aTeM N CTPOK, B KaXKJION 110 TTape HaTypaJbHbIX Pas3jndaHbIX unces. 3
KasKJIOi TTapbl O€peTcs OJIHO YUCJIO0 TaK, UYTOOBI UTOTOBAsI CYMMa BCEX TaKMX UMCes Oblia,
kpatrHa 10 u MakcumaJibHa.

IIpumep BXOAHBIX JAHHBIX:

3

10 20

21 11

19

Jas makux 8TodHLT daHHbLT 3HAMEHUEM UCKOMOE CYMMbL DYydem wucao H0

Paccyxnenus.

Haunewm ¢ Toro, 4To y Hac eCTh JiBe CTPOKH, ¥ COOTBETCTBEHHO Pas3depeM BCEBO3ZMOXKHBIE
CYMMBI, TO €CTh CHAYaJa CIUTAEM MEePBbIE JIBa YUCIA. 3aTEM CIMTAeM HOBOE UWCJIO W3
HOBOII CTPOKHU U CJIOXKHM €ro ¢ KaXXJIbIM IIPEJAbLAYIINIM, 3aTeM CIeJIaeM TOUHO TaKXKe CO
BTOPBIM UKCJIOM M MMOTEHIIMAJHHO MOJYINM 4 CyMMbI, KaxKjasi 13 KOTOPBIX MMEET CBO

OCTaTOK TIpu Jiesennn Ha 10.

11 30

/<

10 39
40 69 21 50

Xopoilo, jlaBaiiTe Ternepb J00aBUM TPEThIO CTPOKY M IIOCUYUTAEM BCE HOBbIE CYMMBbI Ha,
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HOBOM HIare, OolMpadCb Ha KPaCHbIE W 2KEJIThblE CYMMbI (CJIG,[LOB&TGIH)HO HOBBIE KPaCHbIE

CYMMBI 9TO CTapbie KPacHble -+ OJ[HO YHCJIO W3 TPETheil Taphl, XKeJThie aHAJOTHIHO).

11 30

/<

10 39
40 69 21 50

A/LW

S) 11
26 32
55 61
45 51

74 80

[Tocie cyMMuUpOBaHHUS MOYXKHO 3aMETHTh, UYTO MaKCUMAaJbHON cymMMoii, KparHoii 10 Oy-
get 80. A kak mbI ee osryamin! Cradasia Mbl B3sin qncio 30, 3arem 39, a yxke morom 11.
Bpose 6b1 moraTHo uTo caenaan. A Kak 310 cucreMarn3upoBarh! Ilpegmaraercs 3apecTu
mMaccuB u3 10 371eMenToB — KaXK/JIblif OTBEYAET 38 MAKC. CYMMY C OIPEJIeJI€HHBIM OCTATKOM
npu jges. "Ha 10.

CragaJjia 3al0JIHUM €0 MyCOPOM. 3aTeM Ha EePBO# UTEpaIi B KAYeCTBE HOBBIX CyMM
MPOCTO TIOMECTUM TIEPBBIE JIBA CAMTAHHBIX YUCIa — KaXKJI0€ B CBOIO MAKC. sTUeiKy C Orp.
OCTaTKOM. 3aTeM IPOUCXOIUT ciaejayioriee: K ancaaMm 11 u 30 moouepe ino npubaBuM cHa-
vaJia 10, 3arem 39 u3 Bropoit crpoku. [lojiyunm HOBbIE MaKCHMaJIbHBIE CYyMMBbI, WMEIOIIUX

orp. ocT. pu jeJi. Ha 10. [lepezamuineMm nx B Maccus.

33



a= [-100000, -100000, -100000, -100000, -100000, -100000, -100000, -100000, -100000, -100000]
i =0:[30, 11, -100000, -100000, -100000, -100000, -100000, -100000, -100000, -100000]
i=1:[50, 21, -100000, -100000, -100000, -100000, -100000, -100000, -100000, 69]

I =2:[80,61,-100000, 32, -100000, 74, 55, 26, -100000, -100000]

Ternepb TOYHO TAKYIO YKe OTEPaIUIO TPOBOJAUM U JIJIsi HOBBIX CYMM — T00YEPEHO TTPU-
OaBJisgsd K KaXXJ0i Yucaa U3 HOBOM cTpoku. Bor m Beg mues. Takum obpas3om, MbI HOJI-
CIUTHIBAEM MTPOMEXKYTOUHBIN OTBET Ha KaykJIOM Iare nukJa for, mpu 3Tom moacanThiBast
BCEBO3MOXKHBIE CyMMbI, BKtogatorue (1) mo ogHomy asieMenty ¢ kax10it crpoku. [lepeii-
JIeM K peaJin3aliiu.

Permienne.

n = int(input())

ans = [0]*10 #MaccuB BCex MakC. CYMM, KOTOpHE HMEOT OIp. OCT. Ipu men. Ha 10
for i in range(n):

a, b = map(int, input().split())

#Co3zmaeM KOIMD MaccCuBa, 4YTOOH HE NOBPEAUTH HaHHEHE U3HAYAIBHOIO

#a TakXe aTeKBATHO NOCYUTATDL HOBHE IOAX. CYMMH.

ans_new = [-1000000000]*10

for j in range(10): #Bnok mozcyeTa BCeX CyMM, IyTeM HmpubaBleHHS dYuCIa a
ost = (ans[j] + a) % 10
#CpaBHEBaeM C ans_new, NOTOMy YTO M3HAYAJNbHO OH 3ab6UT MyCOpOM
#1 ecmm Mb HamaM CyMMy, TO OHa yXe Oynmer 6osbme.
#Ecnu cpaBHEMBATb C ans, TO €CTh PUCK IOJYYUTb NPOMEXYTOYHYO CYMMY
#HeaIeKBAaTHOTO 3HAYEHUA
if ans[j] + a > ans_newl[ost]:

ans_newlost] = ans[j] + a

for j in range(10): #Bnok mozcyeTa BCeX CyMM, IyTeM HnpubaBleHUs dYucia b
ost = (ans[j] + b) 7% 10
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if ans[j] + b > ans_newl[ost]:

ans_newlost] = ans[j] + b

ans = ans_new #00HoB-HME BCex MakC. CyMM, IIPU KakKOM-TO OCT. mpu gen. Ha 10

print (ans[0])

st 3akperiennsi pasdepeM erre ojiHy 3ajady, OTHOCUTEILHO YITPOCTUB KOJI:

35



3amada 11

JaHo uncyio n 3areM n CTPOK, B KaXKJOW 10 TPONKE HATYPAJIbHBIX PA3JIMTHBIX TUCET.
3 kax10#t TpoWiKu OepeTcss OJTHO YUCTIO TaK,9TOObI UTOTOBas CyMMa BCEX TAKUX UNCEJ
Obl1a KparHa 8 1 Oblia, Obl MUHUMAJILHA.

Ilpumep BXOOHBIX JAaHHBIX:

3

8 20

21 11

513

Jaa maxur 6Toduur dannvir 3navenuem uckomoe cymmor bydem vucro 24

Permenne.

ans = [0]*8
n = int(input())
for i in range(n):
a = [int(j) for j in input().split()]
ans_new = [100000000]*8
for k in range(3):
for j in range(8):
ost = (alk] + ans[jl) % 8
ans_new[ost] = min(ans_new[ost], alk] + ans[j])
ans = ans_new

print (ans[0])
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PaccmoTpum Takzke caeyiomuil THIT 3a,1a9:

Sagada 12

JlaHO 4mCJI0 N 3aTEM NI CTPOK, B KaXKJIO 110 TPOiKe HaTypaJbHBIX Pa3JUIHbIX YUCEJ.
Haiiure Tpu cyMMBbI TaKuX, 9TOOBI MUHUMAJIbHA Oblila HEUeTHA, & MAaKCUMaJIbHAs TeTHA.
Kaktoe auciio obsizaresibHO MPUOABJSIETCST B OJIHY M3 CYMM M TOJIBLKO OJHO. BhiBegure
MaKC. CYMMY, VIOBJIETBOPSIONIYIO BBIIIEONUCAHHBIM ycjaoBusM. llompasymeBaercs, 9To

110JI0OHYI0 CYMMY TOJIyYUTh MOXKHO.

Pemenne.
n = int(input())
s = [0]*3 #0 - mmr, 1 - cp., 2 - Maxc.
#10 20 30

#diff_0 = cpepmuit - MuH.
#diff_1 = cpenmHu#I - Maxc.
#diff_2 = makc. - MuH.
diff = [10000000]*3

for i in range(n):

a = sorted(list(map(int, input().split())))
for j in range(3):

s[j] += alj]
if abs(al0]-al1]) % 2 == 1:

diff[0] = min(diff[0], abs(al[0]-al[1]))
if abs(al2]-al1l) % 2 ==

diff[1] = min(diff[0], abs(al2]-al1]))
if abs(a[0]-a[2]) % 2 ==

diff[2] = min(diff[2], abs(al0]-al[2]))

if s[0] % 2 '= 0 and s[2] % 2 == O:
print(s[2])

elif s[0] % 2 == 0 and s[2] % 2 ==
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if diff[0] !'= 10000000:
print(s[2])

else:
print(s[2]-diff[2]-diff[1])

elif s[0] % 2 != 0 and s[2] % 2 !'= O:
if diff[1] !'= 10000000 and diff[0] !'= 10000000 and diff[2] !'= 10000000:
print(s[2] - min(diff[1], diff[2]))
elif diff[1] !'= 10000000:
print(s[2] - diff[1])
elif diff[0] != 10000000 and diff[2] !'= 10000000:
print(s[2] - diff[2])

else:
if diff[1] !'= 10000000 and diff[0] != 10000000 and diff[2] !'= 10000000:
print(s[2] - min(diff[1], diff[2]))
elif diff[1] != 10000000:
print(s[2] - diff[1])
elif diff[0] != 10000000 and diff[2] !'= 10000000:
print(s[2] - diff[2])
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Taxke pasbepeM 3ajiauu Ha IPePUKCHbIE CYMMBI:

Basa-mporoTun: [laHa IOCIEnOBaTEIbHOCTh HATYpPaJbHHX YKUCE.
HeobxommMo HalWTH MaKCHMAJIbHO BO3MOXHYK CYMMY
€€ HeIpEepHBHON IOJIOCIeN0BaTEIbHOCTH,

KpaTHyl 4YeMy-nubo.

Ha konkpernoit 3ajiaue:

Samada 13

Jlana 1ocjeioBaTebHOCTh HaTypaJdbHBbIX ducesa. HeobxoauMo HailTu MaKCUMaJibHO
BO3MOXKHYIO CYMMY €€ HelpepbIBHOI IOIocIe10BaTebHOCTH, KpaTHyo 10. BriBeaute
HarOOJIBIIYIO JIINHY TOCJIEI0BATEJILHOCTH, IIPU KOTOPOil cymma Oyjaer kparna 10 n Mmak-
CHMAJIbHA.

[TepBasi cTpoka cojiep:kuT HaTypaJibHOe yncjio N — obiiee KoJinuecTBO Yuces B Habope.
Kaxknag uz caeayiomux N cTpOK COJIEPKHUT OJTHO UHCIIO.

Paccyxaennd.

HenpepoiBable cyMMBbI MOTyT HauMHaThcsd Kak ¢ (-ro sjgemenTta, Tak u ¢ 1-ro, 2-ro,

., (n-1)-ro. Unest anroputma Oyjer ciaeayromieil: Ha KayKJIoM Imare OyeM TpuOaBIIsiTh
HOBBIIl 9JIEMEHT K CyMMe BCexX Npeabiaymmx. V3 jgannoit cyMMmbl OyaeM BbIUYATATH MWH.
HEIIPEPLIBHYIO CYMMY, UMEIOIIYI0 TaKoii »Ke OCTaTOK Ipu jejennn Ha 10, 4TO u paccMmat-
puBaeMasi HaMu cyMMa. Ecim Takoil MUH. CyMMBbI HET, TO HBIHEITHSISI CYMMa U SBJISIeTCSI
TaKO MUHUMAJILHOIA.

ITpumep:

7

23

13

4

11

6

19

8

Orserom jytst npumepa Oyzaer: 4
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Permienne.

n = int(input())
s = [1000000]*10
s[0] =0

summ = O

ans = 0

ind = [-1]%10
dlina = O

for i in range(n):

summ += int(input())

if summ - s[summ % 10] > ans:
ans = summ - s[summ % 10]

dlina = i - ind[summ % 10]

elif summ s[summ % 10] == ans:

dlina = max(dlina, i - ind[summ % 10])

if summ < s[summ % 10]:
s[summ % 10] = summ

ind[summ % 10] = 1

print(dlina)
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PaccmoTrpum 3a1ady, B KOTOpOil HY>KHO TPHUAYMaTh, KaK UMEHHO HCIIOJb30BaTh IIpe-

uKcHbIE CYyMMBI:

3agada 14

Jlana mocyeoBaTeIbHOCTh HATYpaJbHBIX dnces. PaccMarpuBaloTes Bce e€ HellpepbiB-
HbIE TIOJITOCTIEIOBATEILHOCTH, B KOTOPBIX KOJUYECTBO MPOCTBHIX Uncea KpaTHo K = 3.
Haiiirre HanboJibIyo cyMMy TaKOi MOJIIIOC/IE0BATEIHHOCTH,

IIpumep:

7

23

13

4

11

6

19

8

OtBeroMm s npumepa oyaer: 61

Paccmorpum nipumep u3 ycJioBusi.

B sTom Habope MOXKHO BBIOpATH JIBE HEIIPEPLIBHBIE TIOCJIEI0BATEILHOCTH, COIEPKAIIIe
1o 3 npocthix uncia (23+13+4+1146=57) u (13+4+11+6+19+8=61).
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Permienne.

def prime(x):
for i in range(2, int(x**0.5)+1):
if x % i ==
return False

return True

n = int(input())
data = [] #Bce umcma u3s odaiina
num = [0] * n #/Emekc 3Toro MaccuBa paBeH MHAEKCYy data u moka3mBaeT, ABJI. JIM 3I-TH u3 data
#llpocTeiMu umcnmaMu. Ecnu gma - B MaccuBe 6ymeT cToATh 1.
for i in range(n):
data += [int(input())]
if prime(datalil):

num[i] += 1

summa = 0 #CyMMa BCex eIWHUI] MacCHBa num
s = [1000000]*3 #Mun. wacTW4YHEE CYMMH, MMEMIUE OIp. OCTATOK IIpM OEeJeHMH Ha 3.

#llouemy Ha 37 [loTOMy KOJ-BO IPOCTHX YUCEJNl JNOJXHO OHTL Kp. 3.

s[0] =0
ind = [-1]*3 #Ha xaxoM mHZeKCe Obja MmOJNydYeHA MMH. YACTHYHAA CYMMa
ind[0] = 0

dlina = 0 #]jnuHA NOCNENOBATENBHOCTH, B KOTOpPO# CyMMa Haubojbmas
kr = 0 #Uucno, oTpaxawmee MaKC. KOJN-BO IPOCTHX dYHCEeJ B paccMaTpuBaeMoil moamocnen,. ,
#xoTopoe Oymer kp. 3

ans = 0

for i in range(n):
summa += num[i] #[lomcueT i-o#f wacTw4HOM CyMmbl u3 MaccuBa 1 u 0
if summa - s[summa % 3] > O:
ans = max(ans, sum( datalind[summa % 3]:i+1] ))
if summa < s[summa % 3]: #06HOBIEHME MUH. YACTHUYHHX CYMM
s[summa % 3] = summa #06HOBIZEM YACTUYHYD CYMMYy

ind[summa % 3] = i  #lHmexkc mocienHero 3JEMEHTA ITOH CYMMH

print (ans)

42



Taxxke paccmorpuM 3aja4y ¢ jgocpoka EI'D 2022 roja u ee pemenue:

3amgada 15

B ropose M pacnosioxkena KoJiblieBast aBTojopora jajanHoil B N KUJIOMETPOB C JIBUXKe-
HueM B 00e croponbl. Ha KaxKjioM KujioMeTpe aBTOIOPOrH PACIIOJIOXKEHbI IIyHKTHI IIPUEMa,
MyCOpa OIpeIeJIeHHON BMECTUMOCTHU. B mpenesnax KoJbIeBOil TOPOTH B OJHOM U3 MyHK-
TOB COOPKU Mycopa cOOMPaIOTCs MOCTABUThH MycoporiepepadaThiBAIOIIUI 3aB0JI TaKUM 00~
pa3oM, YTOOBI CTOMMOCTDH JIOCTABKM Mycopa ObLaa MUHMMAaJIbHOH. CTOMMOCTDL JOCTABKU
MYyCOP& BBITHCJISIETCSI, KAK BMECTHMOCTH IIYyHKTa ¢OOpa YMHOXKEHHAasi Ha PACCTOSIHUE OT
myHKTa cObopa Mycopa 0 MycopolepepabaTbiBatoliero 3apojia. Ecin mycoporepepabda-
THIBAIOIINMI 3aB0J] HAXOIUTCS PSIJIOM ¢ MyHKTOM cOOpa PACCTOSTHHE CUUTACTCS HYJIEBBIM.
Konreiinepsr Hymepytorcss ¢ 1 jgo N. PajoMm ¢ kKakuMm nyHKTOM cOOpa Mycopa HYy»KHO
[IOCTABUTH MYCOPOIIepepadaThIBAIOIIMH 3aB0/ !

Onucanue 6LodHbIL JaHHOIL:

ITepBoe aucsio N — kosmdaecTBo KOHTERHEPOB Jijisi Mycopa. [locaeayomue N qucesn —
KOJINYECTBO KUJIOTPAMM MYCOPa, KOTOPOE MPOU3BOIUTCST Ha TOUKE.

Onucanue 6vlx00HBLT QGHHYIT:

O1HO 9KCI0 — HOMED KOHTEeHHepa JJIst Mycopa PsAJIOM ¢ KOTOPBIM CTOUT PACIOJIOKHATh
nepepadaTLIBAIONINI 3aBO/I.

Permmenne.

file = open(’test.txt’, ’rt’)

n = int(file.readline())
a = [int(file.readline()) for i in range(n)]
s = [sum(a[0:n // 2])]

for i in range(1, n):
s.append(s[i - 1] - af[i - 1] + al(i - 1 +n // 2) % nl)

summa = sum(a)

p = []

for i in range(n):
p.append(summa - s[i])

price = 0
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for i in range(n // 2):
price += i * ali]
for i in range(n // 2, n):

price += (n - i) * alil]

minim = price
min_k = -1
for i in range(l, n):
price -= s[i]
price += pl[i]
if price < minim:
minim = price
min_k = 1 + 1

print (min_k)
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